

生命 慧命 天命

◎ 林淑子

生命的開始——從呱呱落地的那時刻，我們用哭聲來到了這世界；慧命的開始來自得授明師一指，「無修行，假祖師，九陽關外；不得赴，龍華會，怎得超生。有修行，皇胎兒，增級上級；標了名，掛了號，永續長生。」《古佛天真考證龍華寶經·龍華相逢品第二十》

浪花美妙的聲音

一代聖哲的典範並非天縱聖人，而是歷劫修行，契入天命本懷所彰顯的生命真實義，湧現慧命之風采。張老前人說過：「正心誠意好過年，度人度己活神仙」，在度人成全中，流露真實生命的典範，即可窺知其根於天命。徐中正老點傳師常常勉勵天仁的小後學們，要以「先天為先，後天為後」做為修辦的不二錦囊；潘風明點傳師曾給後學開示：「觀照海上打起的海浪，不在乎頂端的海浪，不在乎飄落下來的浪花，只在乎您是否聽到了那浪花美妙的聲音？人的一生，

如此的美妙！終究見證生命修行。」這躍動的心靈不就是一直與道緊密扣住，不斷推向前方，直到您見證了生命修行，生命中蘊涵慧命與天命的道奧，是如此的美妙啊！

如若，我們聞道勤而行之，不思善，不思惡，獨立而不改，周行而不殆，做一個天行健的君子，做一個其爭也君子的賢人，學習做個上德不德的行者；如若，肯定自己的修行，是為了結一大事因緣，終身立志為上帝的志工，那麼慧命之光定能常照寰宇。不用懷疑自己的付出和努力，更不須沮喪人我間的無奈與激變，迎接上天賜予的恩典，為生命帶來喜悅，為慧命注入風采。

生命的見證者

我們是生命的見證者、靈性的守護者，守住元神，保住生命，方能借假修真。學道辦道，寸功寸德快步行，德慧雙修，天梯萬里眼前呈。後學有位同事求道後開始學習拜佛，她

答應後學每月初一、十五必到中堂清掃、拖地、叩首禮拜。一段時日後，在某個夜晚，她夢到了她的母親提著一竹籃子，提籃裡面發出白白亮亮的光（亮光很強，看不清楚是什麼）。她說，從母親仙逝後，就只夢到母親一次；她非常非常想念母親，但是想夢也夢不到母親的身影（母親只有求過道、得三寶，來一次中堂。大約一年後，就不幸得了肺癌，與親人永別）。這是第二次夢到母親，她很高興地問母親：「媽媽，妳要去那裡？」母親也很高興地回答她：「我要去拜佛啦！」過了幾天，同事到一處之前未曾去過的中堂，看到正中間供奉著彌勒佛，仔細一看，彌勒佛的佛光白白亮亮的，和夢中景象的白光一樣。隔天上班，她告訴後學：「感覺很奇怪，我要去中堂拜佛，母親也要去拜佛！」

經過了半年的叩首禮拜與修持，同事又做了夢，夢中的她正在為好多魚兒誦經，原本死掉的魚，經由誦經迴向，尾巴會翹起來，又復活了。她高興地醒來，告訴後學，她感受到應該要尊重生命，從此之後再也不吃魚了。如能進一步茹素，對她和她的母親必定更有幫助。

靈性的歸依處

如果沒了肉體，靈性的歸依，要何去何從？有一位老者突然心臟病復發往生，未留遺言。當所有子女們在哀痛中，準備籌備喪事，老者的大兒子、二兒子因為信仰不同的宗教，對於父親的喪禮儀式各有堅持；另一方面，老者生前是地方宮廟的監察委員，結果，告別式用了三種宗教儀式。有人問後學，老者魂歸何處？非常難解的問題！只知道他會隨著業力引導，歸向該去的地方。若能求道、修道，後學就能給予肯定的答案。

如果不能怡然養性，慧命如何能安然？有位林先生33歲，是隔壁村民，三年多前不幸車禍枉死。林先生在幼齡時和他的小阿姨一起得道，但長大後僅只參與一次法會，兩人早已忘記了三寶。當林先生還在加護病房急救的第三天，他的靈魂去找小阿姨，小阿姨對於車禍尚不知情。他入小阿姨的夢中問：「阿姨，阿姨，三寶是什麼？」林先生述說著他在一座高大的門牆外，很多人排隊，當輪到他時，被考問到三寶，「口訣」答錯了，仙佛要他到旁邊站，不能進去。仙佛並告訴他，前面的人三寶答對，可以走過南天門，而他忘記了，只能站在旁邊。

小阿姨醒來的隔天，得知惡耗，痛哭失聲；之後趕緊透過介紹，找到了一貫道王雲瑛點傳師，要求馬上重求道。唉！仙佛的無情演機，有情說法，令人感佩，又上了一課。故求道後應謹記三寶，時常回中堂研究道理，否則一旦無常來到，就「回天乏術」了。

求道心切慕道渴

道揚九州，見證千里訪明師，萬里求口訣的實境！在國外的新求道親，常有慕道心切、求法忘我的震撼！君子謀道，為了慧命大事，為了出離生死苦海，往往需搭乘飛機，不惜千里傳道；也有人從早到晚，披星戴月地趕路，到達中堂已是深夜！更有人在得授明師一指，求得大道心法後，心地光明，第一個愿力是要將大道帶回家鄉發揚光大！在台灣本島，卻看到眾生迷惘，不肯來中堂求道的藉口一堆；不禁令人感嘆：道傳有緣人，難潤無根之草。

現代都市道場中，難得再見古早誠心！在苗栗山區家訪度人——有南庄、北庄，有大湖、南湖；東一山頭，西一山頭，來回環繞在山間的小徑，涉水越嶺。民國50年代（1961）前後，這些道親為了定期的班會，風

雨無阻，為法忘軀的修道歷程，樂此不疲。有位阿婆103歲高齡，一直吵著媳婦要找 老中娘，她的媳婦未求道，不知道去哪裡找 老中娘，找了七、八年。有一回在大湖市場遇到了李育堂學長的媽媽，請她幫忙找 老中娘，於是安排求道，找到了 老中娘，回去告訴阿婆。

家訪時，阿婆見到了王雲瑛點傳師，親自下床，坐著輪椅，手抱合同；阿婆告訴王點傳師的第一句話即是：「我要見 老中娘。」阿婆如此堅定的道心，誠心抱守，對得道三寶深信不疑，死守善道，一定可以歸根認中，謁見 老中娘。老中曰：「有功的，龍華赴會；有果的，永續長生。有修證，標名掛號；無修行，撲了頑空」。《古佛天真考證龍華寶經·龍華相逢品第二十》

是否，您聽見了那浪花美妙的聲音？蓮花微笑了！再次開啟生命，承受天命的恩典，禮讚慧命的風采，佛子得登聖賢，同證菩提！

最後，與前賢同修們遙祭無限的思念，永懷基礎前人德行；若能乘愿化一艘金法船，我願為祢護持、與祢同助道，同得證果無極天！